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Letartóztatták az olaszliszkai csodarabbit
fiával együtt !

Friedlaender Sámuel újabb vallomása u] irányt adott a nyomozásnak 
_ Detektivregényszerü házkutatást tartottak Olaszliszkán eredmény 
nélkül — Az olaszliszkai temetőben tartott éjjeli helyszíni szemle is 
eredménytelen maradt - Eddig 15 embert tartóztattak le s még 

további szenzációs letartóztatások várhatók
A vizsgálóbíró jiddis-nyelven 

beszél Friedlaenderékkel
Az olaszliszkai hamis milliósok 

ügyében szenzációs fordulat állt be 
hétfőn.

Preineszberger .lenti dr. vizsgáló 
him Olaszliszkán letartóztatta a 
csodarabbit. Friedlaender Her 
mannt, Hát Friedlaender Chajemef 
és egy Czink Józsefet nevű ke- 
reskedösegédet, mert az a gvanu 
merült lel ellenük, hogy tudtak a 
hamis milliósok ügyéről cs a ha 
lóságok elöl elrejtették a f ried 
laender Frigyes által nekik ál­

adott hamis milliósokat,
A szenzációs fordulatnak az előidé­

zője Friedländer Sámuel Volt. aki már 
egy vallomásával a törvény kezére 
adta a hamis milliósokat elhelyező új­
pesti kereskedőt, Friedländcr Frigyest. 
Hétfőn délben Friedländer Sámuel is­
mét vallomást tett a vizsgálóbíró előtt 
és ez a vallomása is szenzációs ered­
ményeket adott. ' hetiön
történt kihallgatáson

Friedlaender Sámuel, akit teljesen 
megtört a fogság, sírva mondta 
el. hogy Friedlaender Frigyestől 
24(1 darab hamis millióst kapott 
azzal, hogy azokat Ismerős ke 

reskedöknél helyezze cl.
A hamis milliósokról tudott testvére, 

Ohájem is. A vallomásában elmondta 
Friedländer Sámuel, hogy amikor á 
csendőrök az állomáson elfogták, a 
csendőr szuronyuk közül zsidóul hátra­
szólt a közelben tartózkodó Cink Jó­
zsef kereskedősegédnek:

'Som Bfpnom sa kzm| uafiiavv 
tegyék cl a pénzt onnan, ahol van!
Preineszberger Jenő dr. vizsgálótól ó 

Friedländer Sámuel vallomása után 
azonnal beszüntette Debrecenben a to­
vábbi kihallgatásokat és a legnagyobb 
titokban a fővárosi detektiveket maga 
mellé véve kiutazott Olaszliszkárn Az 
utazás Célját olyan titokban tartotta, 
hogy még a delek ti veknek sem mond­
ta meg az ut célját és azok csak ak­
kor tudták meg, amikor már megér­
keztek oiaszliszkára. Preineszberger
Jenő dr. a községházához ment a de- 
tektivekkel cs onnan magához kérette 
a cscndnrnrs parancsnokát es kiadta 
a sz:gom utasítást, hogy vegyek szi­
gorít őrizet alá a csodarabbi házát. A 
házból senkit ki ne engedjenek v- vi­
gyázzanak arra, hogy a házbclick egy ­
mással ne beszélhessenek és somunké 
pen jelt ne adhassanak egymásnak.

A csendőrök a szigora utasítás­
hoz híven körülzárták a csoda 
rabbi házát. Elállták az ajtókat és

behatoltak a házba és őrizetbe 
helyezték a ház minden lakóját, 

magát a csodarahbit is.

A pompásan felszerelt ház szobái­
ban a/ emberek1-! a falhoz áll.tották, 
hátl.i egymásnak cs úgy vigyáztak 
rájuk a szuronyos csendőrök, nehogy 
valamiképen jelt adhassanak egymas- 
nak

Friedlaender Hermann, a csoda 
rabbi, tiltakozott az. őrizetbe vetel 
ellen, de a csendőrök hivatkozva 
a szigorú utasításra, öt is őrizetbe 
vették és külön csendőrt rendelt ! 

az örsparancsnnk az őrizetére.

A csodárabbi háznépe és családja 
állva várta meg szigorú felügyelet 
mellett a v zsgálóbiró megérkezését, 
ak* azonnal elrendelte a házkutatás 
megtartását.

Eredménytelen maradt 
a szigorú házkntatás

\ detektívek a csendőrökkel együtt 
a legnagyobb körültekintéssel végezték 
a kutatást, amely kút teljes órát vett 
igénybe.

Sorra járták a szobákat, felfor­
gattak, megnéztek mindent, de a 
hamis milliós bankjegykötegekre 

nem találtak.
Az eredménytelen házkutatás után 

a csoda rabbit és családját a községhá­
zára vitték, ahol kezdetét vette az 
5 oat igénybevevő kihallgatás, la-o- 
si.i'bai; a csodarahbit hallgatta ki a 

A.sgálóidro.
A kihallgatás Ideje alatt a rabbi 
nyugodtan viselkedett es a lúgba 
tározottabb hangon jelentette ki 
hogy a hamis milliósokról nem 
md és nem tudja előadni azt a 
240 hamis millióst, amelyet Fried­
laender Frigyes vitt volna az ö 

tudta nélkül a házába
ITiedländer Sámuel testvére, Chá- 

,em is hasonló vallomást tett, mint 
az apja. Tagadta, hogy valami része 
lenne a hamis milliósok elhelyezésében 
cs tiltakozott az ellen a. vád elén 
hogy a 24(1 darab hamis milliós rei 
tekhelvérő! tud.

fink Józsol kereskedősegéd he 
ismerte, hogy amikor elfogtak 
Friedlaender Sámuelt, ott volt az 
állomáson és beszélt is Frledlaen- 
der Sámuellel, de nem hamis mii 
Húsokról, hanem arról, hogy hirt 
adjon apjának a letartóztatásról.

, csodarabbi családtagjainak ki­
hallgatása után a ház cselédségét hall­
gatták ki. de eredményt elérni nem 
tudtak. Érdekes, hogy

a vizsgálóbíró a kihallgatások 
legnagyobb részét jiddis-nyelven 
foganatosította. A kérdéseket zsi­
dó nyelven tette lel és Ilyen mó 
dón sokkal gyorsabban sikerült 

lebonyolítani a kihallgatásokat.
, Preineszberger Jenő dr. régebben 

Mú'uman sszigeten volt bíró és még 
akkor tökéletesen elsajátította a zsidó 
nyelvet. A faluban hamar hire futott 
annak, hogy a vizsgálóbíró zsidó nyel­
ven teszi fel a kérdéseket és többen, 
a kántorra! az élükön érdeklődtek a 
csendőrség parancsnokánál, hogy 
tényleg zsidó-e az a vizsgálóbíró, aki 
a csodarabbit és fiait letartóztatta.

a lehallgatások után Preineszberger 
Icnö dr. a házkutatásról és a kihall­
gatásokról felvett jegyzőkönyvet ké­
szítette cpeji, amikor

este 11 órakor jelentette a bak tér, 
hogy Friedlaender Chátcm a 
csendőröktől be akar jönni a köz 
zségházálioz. és ui vallomást akar 

tenni.

Friedlaender Chajem 
szenzációs vallomása

A vizsgálóbíró maga elé vezettette 
-nediänder Chajemt aki előadta, hogy

Friedlaender Frigyes 240 hamis 
egymillióst hozott Újpestről és j 
azokból egy párat már cl Is he- , 
lyeztek, amikor a Friedlaender j 
Sámuelt letartóztatták. Cink Jó- I 
zsei révén értesüllek a letartóz­
tatásról és a hamis milliósokat 

elvitték a házból.
Arra a kérdésre, hogy Imi volt a 

pénz elrejtve, azt mondta, hogy egy
cserépkályliának az üregében, abban a 
szobában, amelynek a kulcsa mindig 
, I ihbinál szokott lenni. A szoba ab­
laka, mivel nini festették a szoba fa­
lait. nyitva volt és azon mászott he a. 
pénzért.

A hamis milliósokat jó vastagon 
becsomagolta papírba, köriilkö- 
tö/tc és kivitte a zsidó temetőbe 
és ott elásta. Később visszament, 
lelásta a hamis haekókat és a 

elégette.
A vizsgálóbíró kérdéseire elmondta,

hogy a pénzt azért égette el, mert at­

tól félt, hogy valaki megtalálja és a 
forgalomba hozza.

Nem találtak semmit 
a temetlben

ITiedländer Chajem nagyon Is cfo- 
fektiv-regéityszcrii vallomását jegyző­
könyvbe vették és erős csen'dőrfede- 
zettel az éjszaka klvirték a zsidóteme­
tőbe a pénzjclégctés helyére. A vizs­
gálóbíró még a Friedländer vallomása 
közben utasítást adott ki, hogy a ma­
gas kőkerítéssel körülvett temetőnek a 
kulcsát vegyék cl a rabbitól és szigo­
rúan őrködjenek, hogy senki be ne te­
gye a lábát a temetőbe. Ha pedig va­
lakit rajtacsipntk, hogy a temetőbe 
akar beniászn", azonnal fogják le 

Friedländer Chajem, amikor kivit­
ték a temetőbe, egv ideig zavartan 
nézett össze-vissza. aztán egv már­
vány síremlék tövére mutatva, azt 
mondta, hogy onnan ásta fel a pénzt 
és ott égette el.

A síremlék tövében azonban sem 
ásásnak, sem pedig a bankóége 

lésnek nyomát sem találták
-.mikor kérdőre vonták a hamis val­

lomásért. akkor azt mondta, hogy * 
hamis milU.sokat nem a síremlék tö­
vében égette el. hanem az elhunyt cso­
darabbi sírjánál. Preineszberger Jenő 
dr. vizsgálóbíró elment a nemrégen el­
hunyt nagyhírű csodarab« pompás 
síremlékéhez, ahol ünnepeken messze 
földről összegyűlnek az emberek, de 

a legfigyelmesebb kutatás után 
sem találták meg a bankóégetés 

nyomait.
le volt tisztítva a márvány és nyoma 
sem volt rajta periének, hamunak. 
Friedländcr 'diaiéin a/ eredménytelen 
kutatás után azt a vallomást telte, 
hogy az elégített milliós bankók ha­
muját és pernyéiét a sir homokiával 
összekeverte és a világ négy tála felé 
szétszórta, hogy nyoma se maradion.

Friedländcr Chalemet a zsidótemető­
ben él szaka lefolyt izgalmas kutatás 
után visszavitték a községházára.

Reggel 7 óra után túra kezdték a ki­
hallgatásokat.

A rabbi megmaradt vallomása 
mellett és ártatlanságát hangoz 
(alva megesküdött a vizsgálóbíró 
előtt, hogy nem tud a hamis mil­

liósokról.
A/ eskü vés után a vizsgálóbíró az 

izgatottan viselkedő rabbinak azt mon­
dotta :

Itt nem az eskü a fontos, itt tisz­
tázni kell magát a gyanú alól. hiszen 
a salát fia gyanúsítja, az vallotta, 
hogy tudják, hol van a pénz elrejtve.

Rabbi: Azt nem tudom, hogy mit 
vallott a fiam. de hogy én ártatlan va­
gyok. arra esküszöm!

Preineszberger ’Jón6 vizsgálóbíró a 
kihallgatás után kihirdette a rabbi 
dőlt a-z előzetes letartóztatást elren­
delő vizsgálóbírói végzést és tudtára 
adta, hogy he fogin v.áüitatni a deb­
receni kir. törvényszék fogházába. A 
rabbi felfolyamodást jelentett Ix a le­
tartóztatást elrendelő végzés ellen es 
kérte a vizsgálóbírót, hogy feltűnés 
nélkül kisérjék a vonathoz.

.
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Nagyon kérem, tegye lehetővé 
mondta, hogy ne csendórszui onyok 
közt gyalogolva kísérjenek, liánéin a 
kocsimon vigyenek a vasúthoz.

A kérést mm teljesítették és fiával, 
ClKtjemmel cs C/ink Jozset kereske­
dő sv léddel akiket ugyancsak előze­
tes letartóztatásba helyeztek.

erős esemlörkisérettel, az egész 
jaj» szemeláttára vitték ki az 

olaszliszkai állomáshoz.
I’reineszbcrger .lenó dr. v.izsgálobirő 

kedden délután visszaérkezett Debre­
cenbe. Az olaszliszkai csodarabbit csak 
a reggel érkező vonattal hozzak be a 
csendőrök.

A hamis ugUtiusok ügyébe» in­
dult nyomozás során eddig már 15 
emberi tartóztatlak le, köztük a 

négy 1 riediaendert.
A közeli napokban a letartóztatottak 

szárna növekedni fog és értesüléseink
szerint szenzációs újabb fordulatok 
várhatók.

A forgalomba kikerült hamis mil­
liósok közül eddig .15(1 darabot 
ioglaltak le A kinyomott bauds 
milliósok számát 24UO darabra te­

szik.
A nyomozást a legnagyobb erővel 

folytatják tovább és most már a Du­
nántúlra is kiterjesztették a kutatást.

Á pénzhamisító banda főkolom­
posait még a legnagyobb 

homály veszi körül
A kitűnően szervezett pénzhamisító 

társaság vezéreinek a nyomába eddig 
még nem sikerült jutni. Nem tudják 
megállapítani, hogy kik bízták meg a 
klisék eszi léssel a madarast Vasi Jó­
zsefet és 1 . ..i<j

nincs kiderítve még az sem, hogy 
kitől jutott Frledlaenderhez az a 
240 darab hamis milliós, amit er 

tőkésítés céljából OlaszUszkára.vitt

A pénzhamisító banda vezéreit meg 
a pénzeUielyezö ügynökök sem tudjak 
és Így a nyomozó közegek cgyidöre 
megálltak a kisebb bűnösöknél, a ter­
jesztőknél, az irányítóknak még a 
nyomára sem tudtak akadni.

A hamis pénzterjesztők Debre­
cenben 600 egymillióst akar­

tak elhelyezni
A hamis milliósok terjesztésével 

megbízott ügynökök az elkészült ha­
mis milliósokból 241) milliót ti/ oitisz- 
liszkai ismerősök rétén akartak for­
galomba hozó. Az olaszliszkai pénzel­
helyezés után a második hamis milliós 
küldeményt Debrecennek szánták és

a debreceni kereskedőit utján (>0U 
darab hamis egymillióst akartak 

forgalomba hozni

A hatszáz darab egymilliós elhelyező 
zésére azonban már nem volt idő, 
mert közben felfedezték Olaszliszkán 
az első hamis milliósokat.

A pénzhamisító társaság bűnügye 
vaiószinüleg a debreceni törvényszék 
fogja tárgyalni es ebben az esetben a 
pestvidéki törvényszék togji ázábó 
ide fogják szállítani a hamis milliós 
bankjegyek kliséinek készítőit is.

Preureszberger Jenő dr. vizsga ó- 
biró, aki kiderítette, hogy a madaras! 
kliségyártók összeköttetésben vannak 
az újpesti pénzhamisítókkal rövide­
sen Budapestre megy és újból 
kihallgatja az előzetes letartóztatásban 
lévő két klisé-készítőt, azokra arz ada- 
'okra vonatkozólag, amelyek bizalmas 
utón kedden jutottak a tudomására.

Bemcze Mihály. !

Fehér Géza dr debreceni egyetemi 
magántanár bulgáriai sikere

Szófia, szeptember 1. 
Fehér Géza dr. régi és ismert tagja 
magyar tudományos világnak, de 

eddig való munkássága nem igen tépte 
át a tudósok népszerűségének szerény 
határait, Iliig ez a fölfedezése egy­
szerre kiemelte öt elvonult magányá­
ból. Fehér Géza különösen a bolgár 

■magyar ősi kapcsolatok kutatását 
tűzte ki tudományos feladatául és 
már itt. Magyarországon is ezen a 
téren specializálta magát Munkássá­
gának elismeréséül habilitáltál, a deb­
receni egyetem magántanárává a fia­
in, tudóst, de Feliér Géza az egye­
temi katedra helyet inkább kutatásai 
színhelyére szeretett volna eljutni. 
Így került a szófiai magyar követ­
séghez, mint tudományos attasé és 
nem sokkal Bulgáriába való elkerülé­
se után már egy tekintélyes és nagy- 
jelentőségű fölfedezéssel szolga t rá j 
arra a bizalomra, amelyet úgy a m -- . 
gyár, mint a bolgár tudományos kö­
rök juttattok neki.

Madara kis község északkeleti Ulti 
gáriában, a Sameni kerületben_ A hol 
gár iskolásgyerekeknek tudniok k-1 
lett Madaráról, hogy itt van egy szik 
lába vájt lovasember, amelyet a IX. 
század elején véshetett be egy ös 
szobrász, de azt, hogy a lovas-szobor 
kit ábrázol és kinek a jóvoltából ke­
rült a hatalmas sziklatömb oldalára, 
se az iskolásgyerekek, se maguk a 
tanárok nem tudták megfejteni.

A madarai luvaseitibcr töliratának 
megfejtésév-1 Bulgáriában a legnép­
szerűbb tudósuk egyike lett Fehér 
Géza. Amikor hire kelt, hogy a ma­
gyar tudós Madarában megfejtette, 
hogy a szobor Krimi kiránt, Omortag 
apját ábrázolja, már élénk figyelem 
kísérte Fehér Géza kutatásait. Ami­
kor pedig köztudomású lett a titokza­
tos fölirat szövege is. maga a bolgár 
cár is meglátogatta a magyar tudóst, 
későbben pedig egyórás kihallgatáson 
fogadta.

A házhelyrendezésnél megváltásra kerülő
telkek

Debrecen város törvényhatósági bi­
zottságának közgyűlése szombaton 
tudvalevőleg megmásította azt a hatá­
rozatát. amellyel kimondta, bogy nem 
járul hozzá a házhely rendezés során 
belső területek megváltásához. A 
szombati határozattal felajánlottak a 
város tulajdonából 120—130 holdnyi 
telket, magánosok telkéből pedig 200 
I,. iktat, hogy abból az OFB. válasszon 
ki 80 holdat. A megváltásra felajánlott 
telkek a következők:

Uebreee* város felajánlása
A Hadházi-utón a Közhasznú Mun­

káskertek bérletéből 21 és fél hold, 
Kurucz-utcii 45, számit telek 5 hold, 
Kincsesbalom és Kincses-hegy 51 és 
fél hold, Mikepércsi-ut mellett 5 és 
fél hold, Szoboszlói-uton negyed hold, 
Szoboszlói-uton a Közhasznú Munkás- 
kertek és Munkásház P.pitö Szövetke­
zet bérletéből 21 és tél hold, Széchc- 
nyi-ut 42. szám alatt Közhasznú Mun- 
káskertek bérletiéből 18 és negyed 
hold. Összesen tehát Debrecen város 
120-130 hold földet ajánlott fel

A magánosok megváltásra kijelölt I 
telkei

Serly Gusztáv, dr. Bay András, Bay 
Bertalan és dr. rugonfalvi Kiss István

Hadházi-ut 31. számú telek 12 hold,
G rr >ült Budapesti Fővárosi Taka 
rékpénztár Sáinsoni-ut 1. és Zrínyi- 
utca 4. 3 hold. Orosz Jenő Sámsoni­
ul 7 szám 2 hold, Orosz Jenő a ma­
jorság! földek között másfél hold, dr. 
Fejér Ferenc hadházi- és Sámsoni-ut 
között 8 és fél hold, Oeréby Oyörgy t 
Hadházi-ut ,44. 8 és háromnegyed hold 
dr. Kertész Endre és neje Hadházi ul 
39. és 41. fi hold. Országos Vállal ti 
Rt. Hadházi-ut 82. és 36. 3 és há­
romnegyed hold. Ugyanattól a Had- 
ihiázi-ut 41. szám alatt b és fél hold, 
László Imre budapesti lakos Hadházi­
ul 30. szánt alatt kettő és egynegyed 
hold, Általános Forgalmi Bank Po­
gány -útra 15 hold, Filep Sándor t 
majorsági földek között Rotter-utcán 
14 és fél hold, Kálbbv András l.utiier- 
IItea 2, szám 1 és negyed hold, l.isz- 
kay Menyhért Luther-utfa 6. szám I 
hold, F. Tóth Miiháyl Luther-utca ló- 
szám fé: hold, Mészáros János Luther 
utca 18. szám tél hold. Kiss Ferenc 
cs neje Lutiher-utca 20. szám I hold, 
Csjepka IstiVtán Lutlier-urca 22. szám 
I hold, Farkas Leltei és társai Kurttc- 
utea 26. szám 1 és tél hold, Varga 
Imre és neje Lílioni-utrában I hold, 
Balogh Károly és neje Kuruc-utca I.

Az idei őszi szezont 5 rekldmcikkel
meg a

HAVAS ? * *

Bádogos-utca 1. sz. (Tlsza-palota)
I pár selyem harisnya, minden színben . . 39,000 K
1 drb kötött divatmellény, selyem elejjel . 195,000 ,,
1 pár la svéd kéz tyű, félig bélelt 29,000 ,,
I drb flór női nadrág..................................... 35,000 ,,
/ pár selyem flór divatharisnya, azsurral . 29,000 ,,

Kötött kabátok, gyermek garnitúrák, női- és 
férfi mellények legolcsóbb bevásárlási helye.

„FIGYELJÜNK A CÉG RE.

és egynegyed hold. ugyanaz Kuruc- 
utca 112. szánt aiatl 5 és fé! hold. Né­
meth András Dlószegi-ut 5. szám II 
és fél hold, ifjú Kiss Imre és társai 
Galamb-utca 3. szám hold, Utigerlei- 
der Gábor né és Unger Kornél Galamb 
utcán háromnegyed hold, Uiigcneider 
Gábor Budai Ezsaiás-utca I és egy­
negyed hold, Jeskó Lajos és neje Qa_ 
lamb-utca 7 és fél hold, dr Lefko- 
vits Mártoimé Legányi-utea 25, szám 
2 hold, Ferenrzy Lóránd és dr. F-- 
reuczy libor István-utca Szédrenyi- 
tort 3 és háromnegyed hold, Nyilas 
István Széchunyi-ut 29. szám 1 hold. 
Szántó Győző István-ut 25. egy hold 
dr. Kemény Viktor István-nton | hold 
dr. Szántó Samu István-nton 1 hold, 
dr. Szántó Győző Tócóskert 1 és egy­
negyed hold. Bankegyesület Délisor 2 
hold, dr. Debreceni Barna Széchenyi­
ül 3_ szám 1 hóid, özv. Fürst Ödönné 
és társa Kishegyest.nt 3. szám 4 és 
egynegyed hold, dr. Streicher And­
rásul- és társai 55 négyszögöl családi 
sírbolt és egy hold 129 négyszögöl a 
Kishegyesi-uton. Suliiddá Béla Csigá­
kért és az Ujvárvsi-uton 2 és egy­
negyed1 hóid, Orbán Jolán a majorsági 
földek között Kiss-mean 5 hold, Fe- 
renezty Sándor és dr. Ferenczy Tibor 
Kiss-ntcán 1(1 és h í romnegyed hold, 
Löfknvits Artúr Károly Ferenc József 
ut 4 hold. Szántó Győző ás társai 
Csigekertutoa 13. szám 3 és három­
negyed hóid, dr. Strelinger Győző és 
neje Csigekcrt I és fél: hold. Szántó 
Győző és neje Hon véd temető-utca 3 
hold. Lovász Árpád Hajduböszörmé- 
nyi-ut 2. a.' szám 7négyszögöl, dr 
Geiger Pál Böszbrmenyi-ut l 2. 3 is 
fél hold, \ufríclit Vilmos Hortobágyi­
ul 15-17. 2 és háromnegyed hold, 
Hartstein Nándor Böszörményí-ut 29 

31. I hold. Lichtblau Ajkért1 Viola­
utca 31. és 388. szám egynegyed hold, 
Póczy József Károly Ferenc József­
it t 28. szám háromnegyed hold. Ud­
varhelyi Gézát Böszőrményi-m 73. sz. 
2 és egynegyed hold, Molnár Z rután 
Andrássy-ut 48. szám 2 és háromne­
gyed hold, dr. Kőrössy Kálmán és 
társai Komiósi-ut Scslakertben 2 In Id, 
dr. Fekete Jenő Komlósi-ut 80. és 85. 
szám háromnegyed hold, Egyesült 
Budapesti Fővárosi Takarék Komlósi- 
ut fél Jirld. dr. Mik:,er Gusztáv buda­
pesti ügyvéd SzoLoszlói-ut fél hold, 
Böhm M. és társa Békéscsaba, a Ke­
leti-soron fél hold, Farkas József Ki- 
rá y-utca 6- 8. szám 325 négyszögöl. 
Kiss Lajos Király-utca 7. szám 159 
négyszögöl,

A villamos uj menetrendje
Szeptember 2-tól kezdve a Gazda­

sági Akadémiára a villamoskocsik to­
vábbi intézkedésig az a,lanti menetrend 
szerint közlekednek:

I. Hétköznapokon: 1. sz. vonat. Máv 
pályaudvarról indul 6 óra 28 p. Gaz­
dasági Akadémiára érkezik 7 óra 1)6 p. 
Gazdasági Akadémiára indul 7 óra H 
p. Máv. pályaudvarra érkezik 7 óra 
48 p. 2. sz. vonat. Máv. pályaud­
varról indul 12 óra 14 p. Gazdasági 
Akadémiára érkezik 13 óra 52 p. Gaz­
dasági Akadémiától indul 14 óra 20 p. 
Máv pályaudvarra érkezik 14 óra 58 
perckor. 3. sz. Vonat. Máv pályaud­
varról indul 17 óra 03 p. Gazdasági 
Akadémiára érkezik 17 óra 41 p. Gaz­
dasági Akadémiáról indul 17 óra 43 
l>. Máv pályaudvarra érkezik 18 óra 
21. perckor. 4. sz. vonat. Máv pály a­
udvarról indul 19 óra 13 p. Gazdasági 
Akadémiára érkezik 19 óra 51 p. Gaz­
dasági Akadémiától Indul 19 óra 56 P 
Máv. pályaudvarra érkezik 20 óra 31 
perckor. 5. sz, vonat. Máv pályaudv-u - 
ró! indul 20 őrt# 45 p. Gazdasági Aka­
démiára. érkezik 21 óra 23 p. Gazda-
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s;1ri Akadémiáról indul 21 óra 24 p. ' 
Máv. pályaudvarra érkezik 22 óra 02 
perckor.

II. Vasárnapoktól és ünnepnapokon 
Máv. pályaudvarról indul 8 óra 03 p.
(ia/dasági Akadémiára érkezik ' óra 
,|l p, Gazdasági Akadémiától indul 8 
■ na 50 p. Nagyerdőre érkezik 9 óra 
ni p. A többi vonatok vasárnap és 
ünnepnapokon a Na gyér dő villamos 
végállomásról indulnak a Gazdasági 
Akadémiára s oda térnek vissza a 
következő időkben: 1. A Nagyerdő 
villamos végállomásról indulnak: 13
lira 35 p. 14 óra 13 p. 14 óra 51 p. 
15 óra 41 p. 16 óra 22 p. 17 óra 03 
p |7 óra 44 p. 18 óra 25 p. 10 óra 
06 p. 19 óra 47 p. 20 óra 28 p. 21 óra 
(if, perckor. II. A Gazdasági Akadé­
miáról visszaindulnak: 13 ó 53 p. 14 
ára 31 p. 15 óra 19 p. 16 óra 41 p. 
17 óra 22 p. 18 óra 03 p. IS óra 44 

ip óra 25 p. 2o óra 06 p. 20 óra 
17 p. 21 óra 24 perckor.

Anv-Vor/i, s/ept. I 
A szénbányákban ma éjiéikor közel 

250.000 bányász abbahagyta a munkai, 
b'iladeliiában 50.000 munkás sztrájkol 

további 100.000 iog csatlakozni. A 
hatóságok közhírré tették, hogy éle­

ndő barnaszén van, még ha a 
varáig hónapokig is tartana.

London, s/ept. 1.
A matrózok sztrájkja a brit gyar­

mati kikötőkben napról-napra terjed

Southamptonban a tengerészek és 
iiitíík szervezetei tegnap kiinon 

dották a sztrájkot.
A/ amerikai és az ujzeUmdi kikötök 

leié készülő hajókat nem rakodták be 
és nem Öltötték. A Míniestie, amelynek 
szerdán kellett volna 2000 utassal 
New-Yorkba indulnia, Southamptonban 
rekedt. Fokvárosban 13 nagy gőzös 
köztük 2 személyszállító hajó veszte, 
gél. Az árukat írem rakják ki.

Ma megkezdték a pénztári elismervé- 
nyek beváltását

Megindult a francia- spániel 
ofíenziva a riííek eilen

Paris, szeptember 1.
A spanyol-írancia oiienziva ma 

megkezdődött. A francia és spanyol 
tengeri és repiilöílotta erőteljesen 
bombázza az alhticmasi öbölben levő 
r|j| hadállásokat. Rövidesen megkí­
sérlik a partraszállást, hogy erős tá­
madást intézzenek Abd el Krim fő­
hadiszállása ellen.

Budapest, szeptember 
A pénzügyminiszter rendeletére 
az ország valamennyi pénzinté­
zete ma megkezdte a pénztári el 

ismervények becserélését.
Öt év előtt, a bankjegyek íclülbélve 
zése alkalmával, az. állam 50 száza­
lékot tartott vissza és a visszatartott 
összegekről a pénzintézetek elismer­
vén veket állítottak ki. A felülbélyeg­
zéskor három és tél milliárd koronát 
tartott vissza az állam, időközben 
másiét mil'iiárdot visszafizettek.

Máig kétmilliárd értékű pénztári el­
ismervény maradt meg, ezeknek be 
váltását ma megkezdték.

ötszázalékos államadóssági kőt 
vényre cserélik ki a pénztári cl 

mervenyeket,
ezekből a kötvényekből 10 milliós 
milliós, 1 milliós és 500 ezer koronás 
címletek készültek.

A pénzügyminiszter egyhónapi időt 
szabott a pénztári elismervénlyek he 
xállására, szeptember 30-án jár le a 
határidő.

Maszerdán a nyllvinosságklzá- 
rásávat tartják meg a Benlczky-

Budapest, s/.ept. i. A Bcniczky-iigy 
holnapi iötárgyaiásárn nagy előkészü­
leteket tesznek és már most 'S 
ostromolják a törvényszék, valam id „
K i, ügyészség hivatalait, hogy be­
lépőjegyet szerezzenek a holnapi fő- 
tárgyalásra. Abból a körülményből, 
hogy a holnapi főtárgyalásra belépő­
jegyeket nem bocsátanak ki, an a 
következtetnek, hogy Benlczky ügyet 
., nyilvánosság kizárásával fogja tár­
gyalni a törvényszék. Előreláthatólag 
mindiárt a tárgyalás elején indítvá­
nyozni fogja a vádat képviselő 
Sztrache Gusztáv főügyész, a. kir. 
ügyészség elnöke, a fötárgyalás ege«! 
tartamára zárt tárgyalás elrendeléséi. 
A, indokolásokat a törvény rendelke­
zései szerint a nyilvánosság k,reked­
tesével fogja előterjeszteni a fo- 
ügyész.

11 sikkasztó Miéi Klára Szeréna 
kegyeskedik a bíróság elölt

A debreceni törvényszék Knluíry 
tanácsa kedden délután tárgyalta Ad- 
! r Klára Szeréna hiiniigyéi. ak.t csa­
lással, lopással és sikkasztással vádolt 
az ügyészség. Adler Klára 1924 április 
26-án rávette Csősz Miklós hajdubad- 
ház' gazdálkodót, hogy 400 dolláriát 
helyezze el kamatra valamely k bálik­
ban. Bejöttek Debrecenbe s ih Adler 
Klára a pénzt a maga nevére helyezte 
cl az egyik banknál. Később azonban 
kivette cs spekulációhoz kezdett. A 
kamatot egy id víg rendesen megküldte, 
de később elúszott a pénz és nem 
tudta a kamatokat fizetni. Csőszék er­
re bejöttek Debrecenbe és meglepetve 
látták, hogy a pénz nincs a bankban. 
Ekkor feljelentcitték Adler Klára Sze­
rénát.

A mai tárgyaláson Adler Klára el­
mondta, hog^i- 36 éves hajadon, szövő- 
iparos. Arra a kérdésre, hol lakik, 
nevetve felelte:

Magam som tudom, mert Haiitu- 
had',lázon azóta lehúzták a tejemről 
még a tetőt is.

Az elnök leintette, hogy ne viccel­
ten, mert ez komoly dolog. Acdci 
Klára erre kijelenti, hogy jelenleg n 
b rt hi 111 ( >a. Arra a kérdésre. An.t 
a kérdésre hogy mi az iskolai vég­
zettsége. Így válaszolt:

- Ezt már többször megkérdezték, 
de ; zt mindenki tudhatja, bőgj ha 
Tapolcán kél évig igazgató voltam,
kt 11 valami végzettségemnek lennie.

Az elnök -rendreutasátotta, hogy vi- 
S I::- magát tisztességesen, meri kid 111 
mez fogja büntetni. Erre elmondja, 
li'gy középiskolai pedagógiai vizsgája 
van, de hogy ltol az oklevele, azt nem 
hajlandó megmondani.

A tárgyaláson tizenkét tanút hall­
gattak ki. A tárgyalás a késő esti 
órákba nyúlt és a törvényszék a per- 
heszédekát és az ítélet kihirdetéséi
zerda délelőtt 11 órára tűzte ki.

TBmBr Angélát felmentették a liszt 
kiviteli panama ügyében

Budapest, szept. 1.
A hiinlctőtörvényszck Töreky-taná­

csa ma délelőtt tárgyalta a megvesz­
tegetés bűntettében bűnsegéd! bűnre- 
SZ isscggel V adóit Tömör Angéle bűn­
ügyéi. \ Markó-uteai fogházból már 
kilenc órakor bevezették Esküdt I ;i- 

,(, aki az ügyben mint tanú szere­
pelt.

A vádirat felolvasása után Esküdtet 
kivezetik a tárgyalóteremből, azután 
.. r kerül Tömör Angéla kihallgatására.

Tömör Angéla védekezését azzal 
kezeli, hogy nem közvetített alkudozá­
soka: Egyetlen üzenetet vitt csak Kc- 
„cdiiick, Esküdt megbízásából, kijárási 
dijakról Kcnedivel sohasem beszélt.

Kapott ön pénzt a K' neiid -féle 
kiviteli engedélyek után? - kérdi az 
elnök.

- Nem kaptam. Szó sem volt arról, 
hogy kapjak. - feleli a vádlott.

Esküdt kihallgatása következett ez 
„Ián. Esküdt azt vallotta, hogy tömör 
Angéla 80.IHI0 koronát kapott a vet 
mag kiviteli engedélyek után.

Nem igaz. ■ crősködik I ömör a 
szembesítés alkalmával semmiféle 
kijárási összeget föl ttdin vettem.

linroitkay István ügyészségi ahlnök 
tartotta meg ezután vádbeszédét és 
fenntartotta a Tömör Angéla ellen 
emelt vádakat. Tömör Angéla védője, 
Land au Béla dr. hangoztatta, hogy 
Esküdt mindenkit befeketíteni igxek- 
szik. hogy ezzel magát mentse. Föl- 
mentési kér.

Félóráig tartó tanácskozás után hir­
deti'. ki Töreky tanácselnök a tör­
vényszék Ítéletét. A törvények föl­
mentette Tömör Angélát a Ininnszcs. 
sex vtiriiu alól.

Az ügyész és a védő megnyitnod ’» 
az Ítéletben.

Meggyilkolt bíró hullája a bőrBnáben
• ,i . , t-ilá mm .lorínilc

Eladó a Kápnlnási templomban 
több rendbeli iilfíhclv .lózséf kir. bér
cet-u, 38w

Bukarestnek olyan szenzációs 
gyilkossági ügye van, amelyhez ha­
sonló eddig még nem is fordult elő a 
hiinllgvi krónikában. \ központi orvo­
si Hivatal vezetője, dr. Jorgulcseti tz 
intézet titkárához levelet irt, amelyben 
kéne. hogy kübliének a lakásához egy 
autót, mert könyveket okai szu ,tan 
az intézetbe. Az autó cl is ment a 
lakására és egy nagy bőrönddel meg­
rakodva az orvosi intézethez haflott 
x-issza. A bőröndöt, amelyben azt htt- 
té'k hogy könyvek vannak, elkeljez- 

l!z irodában. Az orvosi hivatal 
tisztviselői pár Ara mulvt nagy null 
szagra lettek figyelmesek. Kibontottak 
a bőröndöt, s megdöbbenve Dttak 

., bőröndben könyvek helyet! 
c.jrv vérbefagyolt. oszlásnak i'idnlo 

van Megállapították, Hogy '
I iV in külső erőszak nyomai - ......

M -mést tettek az ügvről az ügyész 
sernek, mely megindította a r.yont' 
zást Megállapítást nyert, hogy 
meggy
törvényszéki bíró

gyilkosság előtt való nap .kirguleseti 
dr. rendelőjében volt és a gyilkosság 
felfedezésekor a India zsebében meg­
találtak egy lo rg ul esc ti dr. által kin - 
litutt receptet.

Az ügyészség nívómban előzetes le­
tartóztatásba helyezte az orvost, akt 
,, egnagyobb csodálkozással fogad.
, hatóságok felfogását, hogy ö lenne 
a gyilkos és kijelentette, hogy a hulla 
zsebében megtalá l receptet nem 6 M 
dtptta ki s kijelentette, hogy a h'tlD 
zsebében megtalált receptet nem o a- 
litotta ki shngy a meggyilkolt bírót 
.sohasem ismert. A nyomozást most 
egészen más irániban folytatják to 
vá'bh Miután dr. .lorgulescu fcitunö 
nyugodtsággal és teljes logikával adta 

. elő védekezését, az a feltevés, hogy 
! , gyi.kosság abban a házban történt j 
I üs hogy a telte- furfangos lmllaszalli- j 

t.jsj módja csak azért történt, hogy a , 
Hulla zsebében 1-vő recept után a ha-

Megállapítást nyert, bőgj , gyanúját az orvosra tereik s
51“ rSÄ Ä1 - -—■ —»
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Megnyílt a telefonforgalom Beh- 

rccen Halle kii/.t. Értesítem az er­
eteket közönséget, hegy a magjai 
németországi távbeszélő viszonylat­
ban Debrecen Halta (Sralc), vala- 
niint Püspökladány --HíiliC (. ^
között távbeszélő forgalom ez évi 
szeptember tűseiével megnyílt. Az 
egyszerű táv-beszélgetés dija mindkét 
viszony' than 6 arany frank. Postafő­
nökség.

Koszorúk és csokrok a hősök vi 
rágából. Vasárnap leplezik le a hősök 
emlékoszlopát, Unn-epc fesz ez a nap 

j nemcsak Debrecennek, hanem an 
egész Hajdúmé gyének. Bizonysága 

' ennek. Hogy a haidumegyci városok 
Hói és községekből is sűrűn Jönnek, 
Hogy vásároljanak a bősök vira- 

áhól. Ebiből kötik a koszorúkat, csok­
rokat is. ame veket a hősök emlék­
oszlopára fognak elhelyezni. A Baj­
társi Egyesület ügyeimébe ajánlja 
mindenkinek, hogy amennyiben koszo­
rút. vagy csokrot szántak a hosok 
emlékoszlopára, azt a hősök virágá­
ból köttessék. Aminthogy, ha valaki 
a kegv-tótes célra áldozni akar, ve­
gyen minél többet hősök vira/aho. 
Mindazok, akik a hősök virágát ter­
jeszteni, vagy megvenni akarják, -or- 
dttiljanak hányj Sándorhoz az htgo- 
ságközvetitőbe. Ott mindenféle felvi­
lágosítási készséggel megadnak.

Debrecenben is felállítanak egv 
hatósági kö/épos/táty-étkezöt Buda­
pestről jelentik: A vidéken öt város- 
ban és pedig Szegeden, Debrecenben, 
Miskolcon, Pécsett cs Győrött állítat- 

i nalk fel először középosztályétkezo- 
ket. Az étkezőkben a legolcsóbb ven­
déglői menünél is olcsóbb árak lesz­
nek úgy, hogy a számítás szerint kb.
10,000 koronáért 3 fogásos ebédet a 
Hatnak ezekben a hatósági étkező he- 
h isúgekhen.

Vígszínházban ;» NibclutigoK. 
Holnap temetik Conrad altábor­

nagyot. Budapestről jelentik: Holnap 
délután 3 órakor temetik Becsben 
Hölzendorfi Komád Ferenc gróf a tá­
bornagyot, v egykori monarchia volt 
vezérkari főnöket. A magyar kor­
mányt báró Prónax György minisz­
terelnökségi államtitkár fogja képvi­
selni a temetésen, „ki ma délután 4 
ómkor utazott cl Becsbe, a magyar 
nemzeti hadsereg két ezredes törzs­
tiszt evei cgyidejü-eg. „kik i magvar 
honvédségei képviselik. Ugyancsak 
iikldöttségge jelenik meg a temetésen 
a Bécsbcn tartózkodó nyugdíjas ma­
gyar tisztek

.

: -p**» t> * ■
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UJ mérnflkdoktor. A braun-

schwelg! műegyetemen a napokban 
:v:ittdk mérnökdoktorrá Gerti István 

okleveles vegyészmérnököt, néhai 
Gerti Dániel volt debreceni in. kir, 
állatorvos fiát.

A város területén fekvő ingatla 
mik átruházása után fizetendő városi 
illetékekről. A városi tanács határo­
zata alapján értesíti a város közönsé­
gét .1 városi adóhivatal, hogy a táros 
területén fekvő ingatlanok átruházásit 
után fizetendő városi illetékek kiveté- 
vV, kezelése és befizetése tát gyábau 

í. évi Julius 15. naivától a ktit etkezó 
rendelkezések lépnek életív: I. A ki* 
szabás alá cső városi illetékeknél az 
illeték alapját papirkoronáhan kell 
megállapit-oii és az így mcgállapitott 
értéket aranykoron., értékre kell at-, 
számitámi. 2. A még .1924. évi Julius: 
héi í. előtt papirkorona értékben befi-1 
zttett illeték visszatérítésénél a vi<z- 
szatérítendő összeget papirkoronáhan 
kell megállapítani és az ige megálla­
pított összeget az 1925. é\i július má­
sodik telére vonatkozó érték viszony 
szerint (14.5110 koronában) kell aranv- 
korona értékre átszámítani. 3. Az 
1925. évi július hó 14-ig már esedé­
kessé váll, de addig he nem fizetett il­
letékek hátralékok után a szabálysze­
rű késedelmi kamatokon Mid a töké­
nek 17 százalékát külön pótlék fejében 
aranykorona értékben kell megfizetni.
A pótlék méltányosságból sem mérsé­
kelhető. Az 1925. évi .Julius 15. előtt 
már kiszabott, de addig még esedé­
kessé nem vált illetékeknél. vagyis 
műiden olyan esetben, amelyben az 
illetéknek 1925. évi Julius 14. után be­
következett esedékessége még 1925. 
évi Julius hó 15. előtt kibocsátott fize­
tési meghagyás alapján következett 
be, a pótlék szintén beszedendő.

Vígszínházban a Nlbelmtgok.
Aki hazafias felbuzdulásból lop.

.fóliáit József a Máv. gépműhely al­
kalmazottja volt az, oláh megszállás 
a,att. azonban több szerszámot ello­
pott és ezért hivatali sikkasztás miatt 
feljelentést tettek ellene. Ma vonta 
felelősségre dr. Koháry József tanács 
elnök Jóéjártot. aki azzal védekezett, 
hogy az oláh megszállás alatt ki volt 
adva a jelszó, hogy az oláhok eiől 
mentsünk, ami menthető. Arra a kér­
désre. hogy a megszállás után miért 
nem szolgáltatta he azonnal a szer­
számokat, az,i mondja, hogy a fele­
sége beteg vOit és nem tulajdonított 
ezek beadásának nagy fontosságot. A 
szerszámok között volt egy kézi saht 
is. amit Jól járt a zsibogóhan vásá­
rolt. A meghallgatott szakértő szerint 
a satu a műhelyből került ki. amit a 
javítási jerlel igazol s ezt Jóliártnak, 
mint műhely i embernek szintén is­
mernie kellett. A bíróság bűnösnek 
mondta ki Jóljártot hivatali sikkasz- 1 
tásban és nyolc napi fogházra Hé te. F.gy 
Az Ítélet jogerős.

Elítélték a rendőrveröket. Eg.d 
József 42 éves. Szilágyi Gábor 41 
éves és Kávaisi Miklós 47 éves deb­
receni lakosok 1924 szeptember 23-án 
megtámadták az őket igazoló Simon 
Sándor és Bánya Péter rendőröket. 
Hatósági közeg cilcni erőszak vétsége 
miatt vonta őket ina felelősségre: a 
debreceni királyi törvényszék dr. Ko­
háry József tanácselnök elnöklete 
alatt. Az eset előzménye szerint ne­
vezettek a Rákóczi-utea 3 sz. matti 
korcsmában többet ittak a kelletettél 
és kellemetlenkedni kezdtek. A tulaj­
donos erre rendőrért küldött. Időköz­
ben F.gcd cs társai ctávoztak a korcs­
mából, útközben . zonban az elösiető 
rendőrök igazolásra szólították fel 
őket. Egcdvk nem engedelmeskedtek

;l felszólításnak, hanem nekiestek a 
két rendőrnek és a földretepet ték, 
majd mellbevagdoslák, sőt fojtogatni 
kezdték őket. A kihallgatott tanuk 
alapján a vád beigazolódott ellenük 
és hatósági közeg e.letii vétség miatt 
bűnösnek mondták ki őket. Rged ló- 
zsefet 1.200.000 koronára, Szilágyi 
I iábort és Kává sí Miklóst pedig fejen, 
ként 1.000.000 koronára ítélték. Dr. 
Kádár István ügyész súlyosbításért, a 
védő és a vádlottak enyhítésért fe- 
iel’beztck.

Vígszínházban a Niheltingok.
A kereskedelmi alkalmazottak a 

zárórán túli dolgoztatás ellen. X Ke­
reskedelmi Xlkalmazottak Országos 
Szövetsége vasárnap délelőtt tagérte­
kezletet tartott, melyen foglaikivV 1; 
az üzletek záróráján túli dolgoztatás 
ellen. Elkeseredetten állapitolták meg, 
hogy dacára a záróra rendeletnek, 
mely büntetés terhe mellért szigorúan 
tiltja záróra után , lehúzott nőók 
mögött az alkalmazottak foglalkozta­
tását. naigyon sok cégnél az utóbbi 
időben este s 9 óráig, sőt későbbi 
időig is bent tartják az alkalmazotta­
kat, akik függő helyzetben lévén iő- 
nököeikkel szemben, egész napi fá­
radságos munka után ellenkezés nél­
kül kénytelenek záróra után a főnök 
kiváltsága szerint tovább dolgozni. 
lenkezö esetben a felmondás veszé­
lyeitek tennék ki magukat. A zárórán 
(üli dolgoztatást pedig egyes eégek 
igen gyakran rendkívüli munka elvég­
zése elmen hatósági engedéllyel men- 
tesjtik . büntetés terhe alól ivén­
kor azonban az alkalmazottat törvé­
nyesen megillető kiilönóradijazásró: 
szó sincs. Ugyancsak gyakori eset 
hogy vasárnap délelőtt bent tartják 
egyes cégek az alkalmazottakat. 
Minthogy az alkalmazottak munka­
ideje törvényesen szabályozva van. 
ezen anomáliák megszüntetésére ; 
tagértekezlet 15 tagból á ló záróra 
bizottságot választott, melynek fel­
adatává teszi, hogy a visszaéléseket 
figyelemmel kísérje cs szükséges eset 
ben a hatóságnál1 tegyen jelentést az 
alkalmazottak zárórán túli foglalkoz­
tatásáról.

Legnagyobb szőr.rneáruház. Piac
vagy Eö-iit 4. szám. Elsőrapgn sziies- 
ámim szigorú szabott árak mellett: 
seál bunda 7,000.000 K-tól 30,000.000-ig 
poré bunda 15,000.000 koronától 
100.000.000-ig, sport bunda 1.500.000 

koronától 10,000.000. ig, női bőrkabát 
2,500.000 korinát Ól 5,000.000-ig. női be­
kecsek. női sapka 2.000.000 koronától 
5,0011.000-ig. róka gallérok és s a ál ok 
5,000.000 koronától 10,000.000-ig, Első­
rendű térő bőrkabátok 2,500.000 koro­
nától 15,OIIO.OOfl-ig. Mindcmimü viies- 
át libán kizárólag saját készitménv. 
Végit Gyula sziiesmester.

— Vidéki Izr. szülők figyelmébe! 
esetleg két polgári, vagy fel­

sőbb Iskolai leánytanulót tanulmányi 
kisegítéssel egybekötött, teljes url 
ellátásra elfogad izr. internátps volt 
tulajdonosa. Csapó-utca 13.

íspontra helyezkedett, bőgj ametiy- 
nyiben mód van ra. a régi szép v.ts- 

,-iléM akaria kijavitlatni s felhív ta a 
műszaki ügyosztályt, hogy elsősorban 
ilyen irányú javaslatai terjesszen elő.

Mozeószlnházak:
VÍGSZÍNHÁZ: Közldváatra! Csak 

ét napig. A német filmművészet lég­
ii,1,1, alkotása: A NibeJimgok. Eposz, a 
germánok hősi Kólából. 2 
énekben. Mind a két rész 
Iván. lilőadások kezdete o

URÁNIA: Két attrakció vev előadás­
ul Tüzes vér. Estelié Tavim- szerep- 

lé ével, kalandos történet. <> fvlvyonás- 
(11 és Emberek prédája. Erköiesradz 

naiaiiikliól. fi felvonásban.
lőttnek: Zero és Murit és Chaplin 

némtektől.
„METEORBAN" csütörtökön _ „X 

dmdalmas asszony". \ ilagslagcr1. Nm - 
ma riamadge főszereplésével. Előadá­
sok 7 órától.

részben. Ki 
-gv elöadás- 
és 9 órakor.

A UKASE közgyűlése. A Debreceni 
Kereskedők és Alkalmazottak Sport 
Ee,-, csiihtv V>25 .szeptember 15-án a 
Kereskedő Társllat dísztermében 15 

jubiláris és tisztújító rendkívüli 
közgyűlést tót.. Tárgys'oro/.at: Elnöki 
megnyitó. Ünnepi beszéd. Felment­
vén y megadása. Eis /.tu j i t á s. Alapsza­
bály módosítás. Esetleges indítványok 
csak itgy tárgyalhatók, ha azok a 
közgyűlés előtt s nappal Króh V ilmos 
elnökhöz (Dúgcnfckl-tér) írásban be­
ad. itnak. Elnökség.

Eelkéretuek a DK XSE I. és Hiúsági 
játékosai, hogy a csütörtöki tréningen 
föltétlenül jelenjenek meg. Intéző.

_*a*-
r<*' - -v wtéL.-.,'- aOv -,. écS •<-V ,e ."drísí, '

ötödikén kezdődik a szezon. A
Csokonai-szinház szezonnyitó előadá­
sa szeptember ötödikén lesz, amikor a 

ünnepély keretében difczelöadás- 
lőesei fehér asszony kerül

ív
ként A 

zinne.
X Csokonai színház kerítése

óta foglalkoztatja a városi tanáét 
műszaki ügyosztály most azt a 
vaslatot tette, hogy a s'iltis .s

KÖZGAZDASÁG
■&V,wviiS'.tií3iífSu.'W,ar«.'jB,v„, ,vwtowiumos.-. .... iw 

Tartott volt a gabonapiac
.4 tnzsdotumícs hivatalos árjegyzése:

76- us tiszai búza 365 367.5. íehérme- 
gyci .Ibii 462.5, egyéb 457.5 362.5.
77- es tiszai 370 372.5, felié: tiieg.v -
365 -367.5, egyéb 462.5 -367.5. 79-es
tiszai 375- 377.5, egyéb 370 - 372.5, 
rozs 257.5 262.5. takarmányárpa 265

2X0. sörárpa 420 -360, zab 23.4 255, 
tengeri 267.5 -272.5. repce 570 -580,
korpa 177.5...182.5 ezer korona.

,4 Magyar Nemzeti Hank hivatalos 
valutaárfolyamai: Angol iont 545.000 

-347.000, Cseh korona 2098 2|20. Di­
nár 1250- -1272, Dollár (5-ös bj.-töl fel­
felé) 71.060, Dollár kisebb bankjegyek 
70.960 -71.8-10. Francia frank 3347 
3381. Zloty 12.175—-12.455, I Ti 353— 
359, Leva 508 516. Lira 2697 2725.
Néniét márka 16.785 16.985, Osztrák

-10.059, Hollandi forint 
Svájci frank 13.752 — 

korona 17.40O -17.550, 
18.825- 18.985. Norvég 
14.885, Belga í rank

schilling 0.983 
28.330 28.6(10, 
13.862. Dán 
Svéd korona 
korona 14.71-5 
310-1 3204.

Debreceni ló és szarvasmarhavásár
A keddi lóvásáron a felhajtás közepes, 
a kereslet szokatlanul kicsi vi|t s az
hám zat lanyha.. Jó minőségű ló ára
4-5, ki z epésé 4 4 millió, silányt’
400.H I0 sTrimától kezdődött. A >zarvas
marha v:o-árban nagy telteti tás vs k < > -
gépes k ercsid volt. Az árak , k<") vet­
kezök: vágómarha 7 lO.OOtl, sz após
h-'ii'iu I ■ 15.0011, járntos iikö párja

Női kalapok
legolcsóbb un beszerezhetik

Lauer és Fülöp
kalepszalonben RákóczI-utca 9. 
Ugyanott alakítások jutányosán, leg­

újabb modellek után.

kéamüves-KUN JÓZSEF mükőssörüs
Széchenyi utca 1.

Javítások jutányos áron.

immár közveszélyes öntöttvas kerítést 
eserébék tel a Csokoitai-szinház inór- 
hizánci stílusához illő műkő kerítéssel. 
A város-i tanács most is arra az ál-

1 Szücsmunkák
^ legolcsóbban és pontosan, |

kész- cg nyersáruk szolid 
árban beszerelhetők l

ALT MANN szöcsnéi
Mlklós-uyca22.______

GYAPJUFONAL
divatszlnekbon, szőnyeg, kelimkendő 
és kabátkészitéshez óriási választék­

ban már megérkeztek

SZILÁGY! LAJOS
kézimunka és műhimző vállalata

2 azéchenyl-utca 1.

PESTEKET,
padlólakkot, brunolint, terpen 
tint, firniszt, zománclakkoi és * 
minden szinti porfestéket ki I 
váló minőségben, nagyon olcsón , 

vásárolhat
STERN testéküzlaiében, í 
Piac-ü. 10,, a Bikával szemben. |

Pásisi és bécsi
kaSap-modeilek;

legszebb kivitelben
KEIN MATILBMÁL

Piac utca 38.
Alakítások oicsón és pontosan.

DIÁK SARKAK!
minden Iskolához, ^

LEVENTE SAPKÁK |
minden színben kaphatók |

Szabó János üzletében I
Rét. püspöki-palota, i

a Nagytemplommal szemben,

Fournér
épület- és butorvasaiások
Bészfier Lajosnál

Széchersyl-u. 2.

7fiiypf!öAés vonóí|,anB“
tUIibUim szerek javítását 
és hangolását helyben és vidéken 
jutánp áronj/állalja J o n t é
zongorakeszlto, Píac-u, 30, (udvarban).

GÖRCSÖS LAJOS
BATTHYÁNY-U 26.
VILLAMOS SELYEM ERNYŐK

készitését vállalja

RÁDIÓ ALKATRÉSZEK KAPHATOK.

Takács Imre
hangszerkészítő

Zongora hangoló.
Orgona ós Harmonium 

Javítást vállatok
y Plac-uSüa 56. uz.

Aulófavitó műhely!
Vállal spociálie motor-javításo­

kat jutányosén.
SZENTPÉTERi,

Széchenyi utca 6-
WÄri-xus 4 »m«.
Fa- és vasbtitoroksi

épület- és kertibutorokst 
fényez és mázol jutányosán

BALLÓ KÁROLY festő
Csapó-utca 49^
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Vesilt
Paplanvarrodámban 

kéMlllnet s legmodernebb paplanok 
VlllenyurŐve! frissít«« *8 tisztítva 
OEBRECZ6NI, varroda : Kossuth 

utca 11., Üzlet: Sas utca 4.

Tisztelettel értesítem a nagyárdsmll 
közönséget, hogy üzletem«;

saját készítésű cipőkkel
rendeztem be, melyet a legjobb 
anyagból, tetszetős és kényelmes 
kivitelben, a legolaódb naplárkan árusítok.
ORICZMAN GYULA

olpóaz
Városház, „Debrecen“- 
szállodával szemben.

Ül;BR£C2t:Nl FÜGGETLEN U.ISÁu

8 SCHUSCHITZKY JÁNOS és TÁRSA
mint a Salgótarjáni Köszénbdnya 
R T. kerületi kizárólagos képvi­
selete szállít szobafütésre

la salgótarjáni darabos szenet
hazaszállítva, forgulmiadóval együtt mázsánként 57,000 
koronáért. Elsőrendű porosz fUtőszén és koksz
állandóan raktáron. TELEFON: 12-48, 12-62.

CSERNA JULISKA
műhelyében Budapest, IV., 
Egyetem-ucca 3., földszint

szeptember hő t6-án

IPARMŰVÉSZETI
TANFOLYAMOK

kezdődnek. Könyvkötészet, kéziara 
nyozáe, bőrmunkék es mindenremll 
kézimunka. Jelentkezni szeptember 
1-től d. e. 11 1-ig, d. u. 4 6 ig.

Szőrmeruháit
legolcsóbban beszerezheti es átala­

kíthatja legújabb divat szerint
KŐVÁRY szűcsnél
Piac ú. 42., Pennotiie-udvei

Butorraktáramat
vételkényszer nélkUI tekintse meg. 
Ölesé leeiéllitott áraim felOlmulhalatten I

Fenyves
bútoráruház, Kőtemplomnál.

Tűzhelyek
kéeeltóeót *» avltáeót felelöenég 

mellett vállalja
KRAMER műlakatos

Hatvan-utca 4.

ÉDÜlet, OTTÓ MIHÄLY
mű ée Rakóczi-u. 18

vasbutor sodronyvas Uiur ágybetétek
lakatos megrendelhetők

Futószőnyeg
Juta • 35-től
Nyírott » 180 tál

óriási választékban.

Linoleum futók
45 cm, szeles, métere K 45 
58 1 » » »55
68 70

134 » » » '30
Padlókárpit

különféle gyönyörű mi Iákban
67 cm. széles K 80
87 „ » - 80

100 » „ ...» 85
200 , ,, . ...» 180

Etamin függönyök
művészi kivitelien 

2 szárny, 1 drapéria K 180-tól
Arak ezer koronákba*.

Moquett ée sző vei hen ser 
takarok nagy szőnyegek 
óriási választékba
Gummi kábítok gyári leiakata.

HAAS LIPÓT
Linoleum áruház
Ferenc József-ut 58.,

jysháza mellett. Teleton 963.

FEST LENGYEL TISZTIT
mindennemű férfi és nöl ruhát szépen es legolcsóbban

Csapó-utca 28.

-A--«
Elektromos é* 
kézi Üzemi) WOODSTOCK 
é* PROTOS írógépek

m •j^yarormsa^ji kizárólagos veaérképviselsts
Kedvezi flzetáel tal­
tételek Díjmentes 

vótvlkételezetlséq 
néiklki bemutat** 

bárhol.

HEGEDŰS ÉS BORY
DEBRECEN, KIRÁLY U 8.

TELEFON 8-76.

őszi saisonrs mindenféle
iskolai és intézeti ruházati cikkek

legolesébb napi áron beszerezhetek 
SZABÓ ÉS ZENGEVALD cégnél 

Debrecen, Szent Anne-u- -3.

nme*

Legjobb férfi-, női- és gyermek
Cf 1 gSW lék legolcsóbban beszerezhetők
GRÜNWALD cipÖÜZ8ni^Köicsöns8|él^z^galo^

A HkBORÜ ELŐTT 
mAr közkedvelt SZABADALMAZOTT

GYORSMOSÓ HÁZISZAPPANT
"u J R A Q Y a"tJ A AZ

első debreceni
Kapható minden - .. r* V Á Ofllszerkereakedéeben GŐ2SZAPPANGY A“

DEBRECEN, KÜLSŐVAsARTÉR 3. SZ.

Szoba-lakkok árai
WEISZ festéküzletében

Hatvan-utca 8.
„Medve" lakk 1 doboz 36,000 K 
„Elbe" borostyán „ 32,000 „

„ linoleum „ 32,000 „ 
Baba „ 26,000 „

Zománc (Email) 
lakkok árai:

Marx 1 kgos doboz 36,000 I 
Elbe „ „ 36,000 ,
Pacific „ ,1 32,000 ,

, és 1 , klgros dobozokban 
kilogrammonként drágább.

Aki még nem tudja
az győződjön meg, hogy a legolcsóbban az

irány Bika divatházban
(Bika-épület) szerezheti be ruházati szükségleteit

Az őszi idényre
máris dúsan felszerelt áruraktár áll a 
t. vásárló közönség' rendelkezésére

Bel- és külföldi szövetek, 
selymek, vásznak, kötött 
kabátok, harisuvák, férfi 
és női fehéi nemúek a 
legolcsóbb árak mellett.

Hitelképes egyének részletfizetésre
is vásárolhatnak.

ftPRÓ HIRDETÉSEK.
I m I VETEI I«I
I IVI.J .0 1 I CS Utiflt hajai \esz Pábrv 

hölEvfodrász Valiin. Buttlivámi I 2.
3P57

|'(iV kisebb iaita vaskályhát keresek 
mczvételrc Orosz, ki she eves -ut. 3.

3(MW

I z\Nk(.NY\ E.K u.i és hAKraált állapot­
ban kam.-itok tWmatnvnál. ribvámz- 
k»rt 14

HOKIJUK bármily «agy sálba» és 
iii«emw»wtebwi «kék* Dekret.vw Bor
M Mt »za I ukei eefcetiwlini r. -l. Piac 
u. 58. 1761

IOHK ASZÓKNAK. i «odttiioaukack
MilUnliKdanUí I titánnál i Úti Utezóá
iiusoii eudok. siokovit» T iikörérvíj. 
Ní-iv-u. 14« 13. 181*

I i.MK) .400 ntttVszőKöl saruk telek.
C si KV kert. Kérni v i'ueuc József-ut 

i.rtekezhetni Baloglmál. KossrutU- 
IItea 22. 2718

M.AHÓ hmusjiurdnk 150 lüo literes.
12 iil. taposok ád. 180 i. ui srótns 
kápusz táskád. 70 I. ruhafőző üst. 
naiv mennyiséuii paradicsomos iiven. 
egy vörös-tarka napi 12-15 1 tér
tcjlin/.aiiiu Mineuilhali fejőstehén.
W üte-kinthetö 5zéch6nvi-kert 21.

2817
I l.Olik’liS ui kocsik többfajta eladók. 

Natív (ívnia kocsiét ártó. Erzsébet­
in 17. •**>7

1.1 M)() |iú/ vámospéresi útiéi cn. Mar­
ton Kálmán ,1. számú ház. iizlethe- 
1\ iséeeui. liibb szobával, naev udvar­
ral. Értekezni ott. 3082

ti.AI hí a naev állomás mellett a Ba 
losch és Vértessv tédasrváv fele té- 
szc. I .rtekezhetni Baloebnál. Koa- 
suUt-u, 22. 271?

Mii modell kalapok urnám osan vo 
rvzlicit* l«e linKrMszirál. Arauv
.Iános-utca 37.____ 270.

HÁLÓSZOBÁK legolcsóbban kaphatók 
részletre Marozsán asztalosnál. Kut- 
Utca 104. 27>l

LCD lakaiban Ivv'i valysander ebédlő 
és háló eladó. Urn a kiadóban. 2813

KOIIN Sándor városi hortobáevi haJ- 
;*irusitóná 1 folyó hó 4-etól fr'ss hal 
állandóim kapható. 33. sz. tialcsar- 
nokban.   *151

I I A| id jobh Invedvlmczu lakóház. 
Dar:M)OS-u. 50. 3105

I Ak ARIíKTÜZHLLYLK asztal alakú 
kts/eii kaphatók Vis-zmiteladóknak 
is l.ak.oastanuliinak fin felvételik. 

_Kandia J5. ___    3117
I.úSZOKMATRAC. vitrin hcncscrta­

kard. tükrök, hálok, szolamtartiitura. 
I antik árv. dtváux. könvvesj^krénv. 
' káh hacHvn/vő. ve bútorok sür- 
i kosén eladó. Szívbenvi b. 3115

mww



■ V V ' '' \ ■ ‘{Q '...
. V • A\ .

• ». X X. \
. ' - „ * * • ■ St . V

\V -V ' • \V A
■ vt ‘i; ' -

öebreczeni nroöETLEN U.IsAtt;
i

1925 szentember

TELEFON: 13-01CSAPÓ-UTCA 19.

FEHÉRNEMŰ üzem Arunv 
Mindennemű toitériicmfi 
\.'i11a1(iin legpontosabban.

János 22. 
készítését 

3126
KÖRFŰRÉSZ haltával tűzifává «ást 

vállalok natrvobb tételbe. egv balta 
motorral eladó van kiadó. Gvöngv- 
virág-utca 10.________ _______3068

vadászfegyver.
kitűnően lövő. 
Széclionvi-u. 42.

16-os használt, 
HOO,iKM)-ért eladó.

3140
EEHERNEMÜÜZEM A van V János 22. 

Privát munkát és géni' eomblvukav 
zást vállalok. __________3*35

E(iY jókairban levő k'Cméuvfa matt 
háló. e<rv ebédlő szekrény, asztal. 4
szék eladó. Teleki-». 12. _vz._ 31 is

HÁLÓSZOBA berendezés, használt, ol­
csón eladó. Értekezni Egvmalom-u.

_ _5- Szán tbc.________ ______ __3114
HAJDÚDÉ) ROGON a Bocsk-ai-ven- 

déelő szén nagy lakással és több 
mellékhelyiséggel elköltözés miatt 
sürgősen eladó. Értekezni lehet Kiss 
Bálinttal ugyanott.____________3113

FIGYELEM Tankönyvesére! Tavalyi 
tankönyveit becserélem csekély rá­
fizetéssel ez évben használtakra. 
Használt tankönyveket feláron adok. 
Füzetek. Írószerek, rajzeszközök és 
mindenféle papíráru olcsón. Ne sai- 
náfia a fáradtságot, meg lesz lepve, 
milyen olcsón vásárol Batfhvánvi-u. 
6. sz. alatt. Alföldi könyv- és panir- 
kercskedcsébcn. 3107

Farkas Bella utóda
pllssá- és flouvré-lntézete

Debrecen, Külsüvásártér 16., 
Arany János-utca végén.

TELJES ellátást kanját úri háznál 2 
középiskolai tanuló. Városháza tra­

fik. Ptac-lltca_______________ 2063
KÖZÉPISKOLAI tanulót, fiút vagy 

leánygyermekeket teljes ellátásra 
felvesz ö/v. Hiödtmé. Borz-u. 11.

2629
traktorral
Kismarta. 

2701

I VE6TÜS’Í®Í

IFI 1ES ellátásra középiskolai tanulót 
elfogadok, német társalgás. Hatvan- 
ntca 2._______________  2033

IRODÁNAK alkalmas 2- 3 szobából 
álló heviséget keresek. Cimet Bö- 

f.ászlónál Miklós 7. ké-

BUTOROZOTT szoba urllcánv részire 
kiadó. Széchcnyl-utca 18.__ 3042

KE.T kosztosdiák ló családból azonnal 
felvétetik. Pétv'rfia 42/44. I. emelet

_________ —--------------------------- 3037
BÚTOROZOTT szoba Kollégium mel­

lett garconnak kiadó, Hüvelyes f,. 
___________________________ 31? 1

SZÁNTÁST vállalok Mother 
bárhol. Darabaut Sáuvdor 
BíharmcKV®.____________

ké-
30.34

Móric-
3072

F.LA.DÓ a sámsoni Budaliázv-kertben 
600 négyszögöl szőlő. Értekezni Da- 
rabos-u. .30._ _____ 3103

íéreg- 
miatt.

3098

ELADÓ kwnple-tt diófa háló. 
mentes, sürgősen elköltözés 
Teleki 47. Kcrcsztépiilet.

Kt 1 .ÖNBE IÁI?ATI i bútorozott szobát 
keresek Piac-utcán \ agy közelében 

,i/v. uricsaiádnál. Ajánlatokat ..Bank- 
tiszix isclönő“ jeligére a kiadóba
rek._______ _______

KÉT izr. középiskolai urileánvt vngv 
fiut ellátásra elfogad özv. Balassánc. 
Csi konal 23. . 3039

GÉPÉSZ. 43 éves. összes vizsgáival, 
20 évi gyakorlattal, iózanéletii. szak­

ember. okleveles lóvasaló, uradalomba 
\ag\ malomba .öáiilkozik. 
utca 10. Csonka Ferenc.__

HÁZI varrónő házakhoz, aiántiíozik 
arrni. Bundl-u. 3.___________ 3071

4 EVES kisleányomhoz intelligens 
kisasszonyt keresek Tóin a iné.. Bika- 
liérház...... ........  3070

KIFUTÓLEÁNYT keres a Hegedűs 
és Sándor nyomda. Piac 49

JÓ családból való 1.3 éves leányomat 
kalaniizlethe tanulónak adnám le 
lefon 3 ;;10. ___  3TV

EOY jobb mtgidenésü kiszolgáló K 
ánv kimérésbe felvétetik. Deák Le 
ielic-u.   3108

VISZTESSEGES iómegjelencsü kiszól 
gáló kisasszony felvétetik a Kovács 
cukrászdába. . _ 3106

ÍGY Jobb megjelenésű kiszolgáló 
leány kimérésbe felvétetik. Deák 
Ferenc-u. 26.____ 3104

K1FUTÓF1UT felvesz 
szeriizVT, Petőfi-tér

FESTŐK figyelmébe, 
szerszámok eladók, 
délben. 

kocsi cs iestő- 
Mclhisz-tér II.

3093
ELADÓ a kiállításon többszöri).- I-sfi 

díjjal kitüntetett törzskönyvezett 
2 éves farkas nősénv kutya. Máv. 
Colónla 111/5.________________ 308.3

ELADÓ fiókos tükörrel ellátott szék­
ién v. Üzlethez társat keres Hzik- 
szav fodrász. Attilatér. 3078

TEJ. szavatolt fölözetlen. egész téli 
idényre megrendelhető házhoz szál­
lítással is Vadásznál, Varga-u. 35. 
Telefon 12--200. ,3131

FEHÉR cs színes filc.kaJapok 110,000 
kor. kaphatók, bársonvkalanok. va­
lamint átalakítások olcsón készülitek 
Mat la Anna. Cscnicre.n. HL 312')

ELADÓ világos fényezett bükkfa 2 
ruha szekrény. 2 étjeli szekrény és 
egy) toalett. Kul-ti. 1. szám. Szabó 
Miklósné. 3125

ELADÓ egy Máv. gyártmányu h ló 
erős 3 éves kitűnő állapotban levő 
cséplő garnitúra 3099

ELADÓ Monnstornályiban 22 hold ho 
mok föld. Értekezni Szalkai-utea 6.

3144

|»| KERESLET |«|
5000 ARANYKORONA kölcsönt meg­

felelő lm mat és biztosíték mellett 
keresek. Cim a kiadóban, 2702

ORVOSTANHALLGATÓ, jeles gimná­
ziumi érettségivel, felelősséggel vál 
híja középiskolások oktatását. Hé­
bert tanít. Külön német órákat ad 
biztos módszer szerint. Cim a Deb 
rcccni Függetlennél._________ 277.3

1 RICSAI Ál) két kisebb középiskolai 
tanulót telies ellátással (esetleg okta 
tássall elfogad. Cim a „Könyvviteli 
Szakirodában" Kandia-utca t b 2857

EGY \ agy két középiskolai iz.r. tanulót 
telies ellátásra elfogadok. József 

kir. herceg-», 10,___________ _2875
SZAKÁCSNÉT. jól tűzöl, megbízhatót 

keresek. Szent Ahna.-u. 25. 2910

szormétivi 
rém Uaclni. 2991

KÖZÉPISKOLÁS úri fiut gondosan 
ellát izr. uric-alád. Kitűnő oktatás­
sal is. Felvilágosítás Széptanná 6.
11teai földszint._______ 3805

let. forgalmas helyen. 
(' azonnal átvehető.

KÉZIMUNKA uz 
költözködés m';
Cilii a kiadóban.______

középiskolai
2845

Kf.T

C1PESZSEGEDET 
munkást felveszek. 
utca 24....... .... ........

PENZTÁRNOKNŐ ió irássa 
felvétetik Adorján és Mandel 
nagykereskedő cégnél. __________

KISZOLGÁLÓ leány fesitéktizJetbe 
azonnal felvétetik. Klein. Arany Já- 
mis 20.___________________3092

mindenes 
34.

Böszörményi fii- 
12, 3

gyakorlott ió- 
Oláh. Rá-kóczi- 

3JOO
azonnal 
fiiszer- 

.3143

KERESTETIK egy iórayaló
vagy Íny ám. Szeivtanna-n.

1 JSÁGKIHORDÓ asszonyokat déli 
késbesitésre ió fizetéssel felvesz Ko- 
\ács Hírlapírója. Piac 42.____ 3087

ad német 
Házhoz

NÉMI: I és zongoraórákat 
egyetemeken kénzJett tanár.
is megy. Lehel J5._

Ét iYES hely i ügynök 
schitzkv János és 
Széntamia-ii. 7.

3083
felvétetik Schu- 
Társa cégnél.

3081
SOFFŐRVIZSt iÁRA szakszerűen elő­

készít Kiss gépműhely sofförisko- 
lájai. Erz.sébct-u. 20. 3080

MINDENES bejárónőt keresek 
len 14. hátul az udvarban.

Bcth-
3074

PÉNZBESZEDÖ1, raldárnoki állást ke­
res óvadékképes égvén, tízmillióval
betársulna.______    1034

PENZTÁRNOKNŐ állást keres. Cint
_ 3 kiadóban, 312.3
BEJÁRÓNŐT, ki minden mun kár vé­

gez felveszek. Jankó vies Laiosné,
Hotivéd-u. 9/K. 3122

■t-edwwwKmaeiai^^

Kifutó
leányt

keres a

Hegedűs és Sándor rt,
nyomda, Piac 49.

kisebb középiskolai tanulót tel 
les ellátással (esetleg oktatással) 
elfogadok. Cim a ..Könyvviteli Szak­
irodában" Kandia utca 4/b. 3857

FÜRDŐSZOBÁS -lakásba teljes ellá­
tással elfogadok izr. középiskolai ta­
nulókat. Can Gyémánt Piae-u. 58.

2928
KOLLÉGIUM! tápintézet évi kc- 

ívérszükségletének szállítására vonat­
kozó ajánlatok szent. 3. déli 12 óráig 

. tanintézeti gondnokhoz, beadhatók 
Közelebbi feltételek ugyanott át ve 
hetök._____ ____ ____________ 7936

5 DIÁK gondos féltigvHcttvl ’elles 
ellátást nyerhet központban. Búr 
gondia-u. II. 7995

I Frack, szmokina és zsákéi I
! kölcsönző intézőt. Venh. Vár-u. 7. ‘
EGYESÍTETT herefeitns gépemmel 

lucerna, köÉs cscplést hétfőn meg 
kezdtem a szoboszlói útfélen. Ko 
vács István gazda tanyáján. Bármi 
Íven mennyiséget elfogadok kiesén 
lés végett. _________ 7025

ÉRI ES ÉLÉS. Első Debreceni Építőipari 
Szövetkezet Kandia-utca B/4. iroda 
hivatalos óráit reggel 7 12. d.
? --6-ig. Telefon 7—41._______3050

(:ZV. úri aszón v elvállal 2—3 izr. gyer­
meke! v lies ellátásra. Miklós-». 7. 
udvarban. .................. 3137

BÚTOROZOTT szoba kiadó Arany 
Bikabérház 1. 1. em. 2. sth__ 3069

EKY-két kisebb tanulónak lakást eset­
leg te Vés ellátást adok. Késcs-n. 8b 
_____________________ 312(i

KÉT középiskolai tanulót telies ellá­
tásra elvállalunk külön szóba hasz­
nálattal . Jókai-u. 20._____3| m

EGY vagy két kis Iskolás leánykát 
vagy fiúi teljes ellátásra elfogad 
özv. Zoltán Ödönné. .1ókai-u. I. sz.
__ ________________________ Hjii

EGY szoba, komim, pince, kamara 
itt’ánv osan átadó. Kaiser. Piae-u, 7.

___________________ 3)1-’
KÉJ" diákot ellátásra fürdőszoba és 

z.ongorahaisználatt-a-1 elvállal pnlg. 
Bk. tanár, dm a kiadóban. 3111

EGY iómcnctclii fiiszériizlct korlátolt 
isiimé réssel. 2 szoba, komvhás lakás 
«V szólőskerttel azonnal átadó. Er- 
tekez-ni Buidosó-u. 13.______Ti"

ÉGY szoba konvhás lakás kevés le- 
lép/s -T ázz innal na kiadó. 11 at van- 
utcai-kert. Goliér-nlca 12.____ 3109

JÓ bá/.ikosztra kasztosok felvétetnek. 
Cim a kiadóban. 3102

KIADÓ csinosan bútorozott szoba elő­
szobával. külön,bejárattal. Cim ki- 
I! d ólom._____________________ 3697

ÉGY vagy két iskolai tanulót utcai 
l-.uior "zott szobába telies ellátással 
felvétetni k Sziicsékhez. Cserepes 24.

_______  3096
1'Ff PALÁS a szeptemberben kezdődő 

tanévre délelőtt II- 12-ig. Némct 
i-ve-1 vnktatásra csak gyermekek ve­
tetnek fel napi 1 órás tanítással. 
Tandii havi 150 ezer. Németgver- 
mekotthon. Pinc-u. 34. 111. 12 . 3095

fTi /.-==? r=~j ^5) r=; t «
1 .......... ..
1

KOLÖNBE.IÁRATU szoba nagy elő­
szobával bútorozva vagy anélkül 
irodának is alkalmas kiadó. JJeák 
f e i'cni. a 1 j. Keres > ttniijc t_....... 3138

VÁMOSPÉRCS! utfélen három és fél 
kilöméténv 27 kát. hold föld tanyá­
val kiadó. Értekezni Nap-utca 11.

3141
!. \K \S I esetleg ellátási adok közén- 

Tkolaii tanulónak. Érdeklődni Apolló 
divatházban. 3142

Kedvező fizetési feltételek mellett készít
vízvezetéket, csatorná­
zást, f Ü r d 5-, tfiosdő-, 
elesett berendezéseket

a legmodernebb kivitelben
EMERICH VILMOS

szerelőmesttor 
Hatvan-u. 10. Teiefon 10-12.
Felszerelések minta raktáraimban megtekint 
hetök. Költségvetéseket álltaimul készítek, Jj

REFORMÁTUS tanító két középiskolai 
tanulót telies ellátásra elvállal. Cim 
a kiadóban. _________  7988

BÚTOROZOTT szoba egy két fiatal 
embernek vagy tanulónak kiadó. 
Á.itó-iltca 26,_________________7987

UTCAI és udvari bútorozott szoba ki- 
adó. Honvéd-utca 9/k.______.. 2986

KÜLÖNBÉIÁRATU bútorozott szoba 
kiadó. Nagvállomási liiidriál. Hid-u. 
6.  2985

KIADÓ 2 nagy terem, tejesen m épü­
let. szép világos, gyárnak, műhely­
nek. fényképésznek. varrodának, 
vagy átalakítva lakásnak. Cegléd- 
utca 16. __ _ 3048

KI L középiskolás leányt vagy egyete­
mi hallgatóim lakásra vagy teljes 
ellátásra felvétetik Qim a kiadóban.

__ __ 3044
ISKOLÁS leánykákat elvállal egy öz­

vegy úri asszony, gondos felügyelet 
és korrepetálással. Cint a kiadóban 

________3041
ISKOLAI tanulót telies ellátásra elfo­

gad kisebb keresztény család. Er- 
zsébet-ut 14, 3038

Tóminősógü

bútorok
olcsó áron

részletfizetésre ™
kaphatók /;

WEINSTOCK HENRIKNÉL 1
Miklós-utca .2., Apolló-butorUzlet. |j

KÉT iskolás leánykát \nsv fiut telies 
ellátással elfogadok. Verböczi-u.
földszint. .3094

ELLÁTÁSRA urifiukat felveszek, özv 
dr. Jósa Ödönné. Batthyányi

31190
KH. föld bérszántására pályázatot 

birder a Gazdasági Egyesület. Piac- 
L r. 3089

tanulót elfogadóit 
Erős Lajos-u. 7.

30SS
Kí T közéoiskoláis 

teljes ellátással. 
Széchenvi-kert _

ISKOLÁS fiukat ellátásra szerény fel­
tété,!,ékkel elfogadtok. Butorozntt 
szolikiadó. Kcses-u. HL_____ é—-

BÚTOROZOTT udvari szoba kiil
kiadó. Mfklós-u. 26. 3084bejárattal 

EGY középiskolás keresztyén Jcpnv 
vagy fiugvtirmeket teljes ellátásta 
1925—26. tanévre elfogad szerény 
díjazás mellett. Erdei Andrásnc. Nap­
it tea 12.______ __________ 3(182

KÖZÉPISKOLÁS leánykát özvegy 
IIrinő telies ellátással felvesz. 1 
ntali'dv 8. Hungária malom mellet t.

3079

K\ AR'l'El.YOS felvételik
61. Csapókért._____________

KfiT középiskolai tanulót teljes 
tusra elvállalok. Péterfia..ÜL-.

rvmrtmáiív

.MAROM
kaphat

izraelita tanuló 
Nvugati-u, 32.

ELVESZETT egv sportö1tön\r. mect' 
láló jutalomba részesül

EGYSZERŰEN bútorozott szoba, kö­
ze! a kollégiumhoz szeptember U»
kiadó. Bethlen-». 53._________ -

UTCAI szoba bútor nélkül kiadó, e^et- 
leg kopt|l:| is Csonka 7. .—_—2-—- 

Kimizsi-nUa 
3075
ejlá-
3073

...........fe­
hérbeadó 

3035
ZONGORA, elsőrendű

ke te. rövid keresztliuros 
Péterfia-u 9 udvarban.

telies ciláit

OambrTms.

Nyotualutt Hegedűs és Sándor in d mi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában Piac utca 49 szám


